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Protokół nr 15/2025 

z wyjazdowego posiedzenia Komisji Kultury, Kultury Fizycznej i Turystyki  

w dniu 15 września 2025 r.  

 

 

W posiedzeniu Komisji udział wzięli: Pan Tomasz Łubiński Wicestarosta Poznański, Pan Wiesław 

Biegański Powiatowy Konserwator Zabytków, Pan Tomasz Skupio, z-ca dyrektora Wydziału Gabinet 

Starosty, Komunikacji Społecznej i Promocji Powiatu, Pan Szymon Matysek, Burmistrz Gminy 

Kostrzyn, Pan Przemysław Kubiak, Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Gminy Kostrzyn, Pani Natalia 

Siejek- Wydział Gabinet Starosty, Komunikacji Społecznej i Promocji Powiatu oraz członkowie Komisji 

(lista obecności stanowi załącznik do protokołu).  

 

 

1. Otwarcie posiedzenia 

 

Pan Paweł Bocian, Przewodniczący Komisji Kultury, Kultury Fizycznej i Turystyki otworzył  

i poprowadził posiedzenie Komisji.   

 

 

2. Przedstawienie porządku posiedzenia 

 

Porządek posiedzenia:  

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Przedstawienie porządku posiedzenia.  

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji. 

4. Informacja o dofinansowaniu i ochronie zabytków w Powiecie Poznańskim – wizytacja wybranych 

obiektów zabytkowych.  

5. Sprawy bieżące.  

6. Wolne głosy i wnioski. 

7. Zamknięcie posiedzenia.  

 

 

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji. 
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Komisja Kultury, Kultury Fizycznej i Turystyki przyjęła protokół z dnia 25 sierpnia 2025r. jednogłośnie 

pozytywnie.    

 

 

4. Informacja o dofinansowaniu i ochronie zabytków w Powiecie Poznańskim – wizytacja 

wybranych obiektów zabytkowych.  

 

Komisja Kultury, Kultury Fizycznej i Turystyki Rady Powiatu w Poznaniu w ramach wyjazdowego 

posiedzenia zobaczyła wybrane zabytki, które zostały dofinansowane przez powiat poznański.  

Były to następujące obiekty:  

• Kościół Rzymskokatolicki pw. Narodzenia NMP w Tulcach  

• Kościół Rzymskokatolicki pw. św. Jadwigi Śląskiej w Siekierkach Wielkich  

• Kościół Rzymskokatolicki pw. NMP Wniebowziętej w Czerlejnie  

• Wiatrak koźlak w Czerlejnie  

• Muzeum Przyrodniczo-Łowieckie w Uzarzewie  

• Kościół Rzymskokatolicki św. pw. Michała Archanioła w Uzarzewie  

• Kościół Rzymskokatolicki pw. św. Mikołaja w Wierzenicy  

 

Podczas dyskusji Członkowie Komisji zgodnie podkreślili, że wyjazdowe posiedzenia Komisji, 

obejmujące wizytacje wybranych obiektów zabytkowych, mają szczególną wartość. Umożliwiają one 

bezpośrednie zapoznanie się z realizowanymi inwestycjami i pięknymi miejscami w powiecie 

poznańskim, a także sprzyjają spotkaniom w zróżnicowanym gronie oraz wymianie doświadczeń  

z przedstawicielami lokalnych samorządów. Stwierdzono, że te objazdowe komisje zostaną szeroko 

wpisane do planu pracy, zwłaszcza z uwagi na rosnącą ilość środków przeznaczanych na zabytki.  

 

W ramach dyskusji dotyczącej dofinansowania zabytków poruszono również kwestię zasad 

przyznawania środków, w tym sytuacje, w których dofinansowanie z Polskiego Ładu może 

uniemożliwić beneficjentowi wzięcie pieniędzy z powiatu na to samo zadanie, choć możliwe jest 

finansowanie różnych zadań. 

 

Pan Tomasz Skupio zasygnalizował, że konieczne jest dokonanie drobnej, lecz istotnej aktualizacji 

uchwały dotyczącej powoływania Powiatowej Rady w związku ze zmianami w ustawie o danych 

osobowych (RODO) oraz zmianą nazwy Wydziału prowadzącego obsługę administracyjno-biurową. 

Nowa nazwa Wydziału to: Wydział Gabinet Starosty, Komunikacji Społecznej i Promocji Powiatu 

(zamiast Wydziału Promocji i Aktywności Społecznej). Ta aktualizacja wymaga procedury (uchwała, 
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przekazanie do Wojewody, publikacja w Dzienniku Urzędowym i dwutygodniowe vacatio legis), co 

spowoduje przesunięcie powołania IV kadencji. W międzyczasie będzie funkcjonować Rada III 

kadencji, powołana 19 września 2022 r. Pan Tomasz Skupio poinformował, że na najbliższej sesji- 

wrześniowej Rady Powiatu radni będą musieli wybrać czwórkę nowych przedstawicieli Rady Powiatu 

w Poznaniu do Powiatowej Rady Działalności Pożytku Publicznego na nową kadencję (dotychczas byli 

to: Magda Kosakowska, Paweł Bocian, Łukasz Szał i Waldemar Demuth). 

 

Członkowie Komisji Kultury, Kultury Fizycznej i Turystyki zaproponowali, aby ci sami radni 

kontynuowali pracę w Powiatowej Radzie Działalności Pożytku Publicznego, chociaż ostateczny 

wybór należy do Rady Powiatu.  

 

Załącznik 1.  Zestawienie wizytowanych miejsc wyjazdowego posiedzenia Komisji. 

 

5. Sprawy bieżące.  

 

Nikt nie zabrał głosu.  

 

 

6. Wolne głosy i wnioski.  

 

Nikt nie zabrał głosu.  

 

7. Zamknięcie posiedzenia.  

 

Prowadzący obrady stwierdził, że porządek obrad został wyczerpany i zamknęła posiedzenie Komisji.  

 

Protokół sporządziła: Patrycja Papina 
                   
 
 

                            Przewodniczący Komisji Kultury,         
                      Kultury Fizycznej i Turystyki              
  
 
                              Paweł Bocian                   


